

文化人,艺修身,促学生成长

荣成市实验小学将美育渗透到教学中

文/图 邓飞

荣成市实验小学倾力打造“和美”课堂,将美育渗透到各个学科教学中。在艺术教育工作中,学校实现全面美育,全员美育,实施层次化推进策略,低年级注重兴趣培养,打好基础;中高年级则注重发展特长,提高技艺,培养学生的审美情趣,逐步形成了“球”、“琴”、“字”、“画”、“诗”为五大抓手的艺术教育体系,以球健体,以琴传声,以字养心,以画抒情,以诗言志,为学生综合素质的全面提升搭建广阔的平台。

实验小学分年级编写《风中的牧笛》音乐校本课程,从基本的乐理知识、曲调演唱到名曲欣赏,涵盖了多个层面的内容,每一堂课学习的歌曲不但让学生能唱下来,而且能用口风琴演奏下来。借助口风琴的普及,向学生渗透初步的乐理知识,引导他们学会基本的键盘演奏。在普及的基础上成立了“雏鹰校园艺术团”,包括200多人的铜管器乐演奏队、100多人的声乐队、60人的舞蹈队及30人的民乐(二胡)队。现在全校有700多名学生掌握一门乐器演奏技能。

实验小学设立了涂鸦墙,孩子们可以随时在自己班级的版块涂抹几笔,宣泄自己内心的情感。在此基础上以美术类校本课程《罗丹的眼睛》为

依托,从基本的绘画技法,到画面构图、色彩渲染等方面给予孩子悉心的引导,引导学生发现美、感受美、欣赏美,表现美,提高学生的审美能力。近几年来,学生科幻画作品先后三人次荣获国家二三等奖,八人次荣获省级一、二等奖;在全国奥运会绘画赛中,荣获金、银、铜奖12人;全市特长生比赛,绘画与书法队连续多年获团体第一名。

该校以经典诵读文学读本《生命的小桔灯》为载体,通过每天的晨诵,孩子们积累了大量的经典名句,并影响着他们的生活。低年级以《弟子规》为主要内容,给了学生生活的准则,高年级以唐宋诗词大家的经典篇目为主要内容,给予学生文学底蕴的滋养。

书法教学是实验小学的强势项目,学校开展了“翰墨陶情,练字炼人”的主题活动,借助每周一次的书法课,从低年级到高年级进行层级教学,并通过书法段位考级制度的实施形成完善的书法考评体系。2014年,学校被教育部授予“全国规范汉字书写示范学校”、“全国书法教育推广学校”;2014年被授予“山东省规范书写特色学校”。

该校将艺术与体育有机结合,形成了“以国学经典为主



▲学生在表演口风琴。

线,以韵律舞蹈为载体”的大课间活动模式。国学操、练字谣、筷子舞、花样绳操等一系列活动,让学生在阳光锻炼的同时感受美,表现美,提升全校学生的艺术素养。2012年,大课间的经验在全市推广并获得“威海市课题研究成果一等奖”。

学校着力推广篮球操,全校学生人手一球,从低年级到高年级学习拍球、运球、传球、控球、投篮技术,成立梦之队篮球社团,学习花样篮球,采用以篮球游戏为主体的篮球趣味教学,编写适合小学生年龄特征和项目特点的篮球校本课程《快乐篮球》,融球性球

感练习于游戏之中,将基本技能练习隐含于个体或集体的游戏活动之中,让学生在玩耍中熟悉球性,掌握简单的基本技能,提高控制球的能力,增进合作与竞争意识。校篮球队连续三年在全市篮球比赛中蝉联冠军,并组队代表荣成赴威海参赛取得优异成绩。

艺术教育的全面深入实施,促进了学校的内涵发展和学生的特色成长,学校也被授予“山东省艺术教育示范学校”。学校连续23年被评为“荣成市教育质量先进单位”,2014年4月学校被评为首批“威海市特色学校”。

载歌载舞 共同创城

本报9月22日讯(赵燕楠)

日前,石岛管理区举办创建全国文明城市社区文体活动大赛,来自管理区6个街道20支代表队近300名中老年文体活动爱好者参加。

扇子舞、健身球操、彩带舞、柔力球、太极拳、腰鼓及拉丁舞轮番登台表演,欢快的旋律、优美的舞姿,充分展现了中老年人积极乐观、青春不老的精神风貌。文体活动大赛旨在突出全民健身、共建和谐、引领健康快乐新生活的主题,为创建全国文明城市营造浓厚氛围。

创建全国文明城市工作启动以来,石岛管理区以“美丽石岛”百日广场文化活动、石岛好声音大赛、社区健身节广播体操表演赛等丰富多彩的文体活动为载体,加大创建全国文明城市工作宣传力度,在活跃群众精神文化生活的同时,引导大家积极参加到创建全国文明城市活动中来,努力营造人人知晓创城、人人参与创城、人人支持创城的良好氛围。

速读

为鼓舞和动员公司全体干部职工担当起创城先行军的角色,推进公交文明建设,使公共交通秩序更井然,服务更优质,为我市文明城市创建提供强劲助力,9月18日,市城乡公共交通有限公司举行了“我是公交人 创城我先行”演讲比赛决赛。13位参赛选手们精神饱满、感情真挚,充分展现了公交人良好的精神风貌和努力打造政府满意、群众满意、职工满意、劳动用工等多个领域的生动实践和公交人积极奋进的精神风貌。(王云峰)

9月18日,好运角旅游度假区组织边防官兵,来到位于成山林场的抗日战争纪念馆,听取了各项展品的介绍,学习了当时的抗战故事和先辈们的抗战精神。(林巍强)

好运角旅游度假区建设交通局日前全面推行了项目专人分包负责制。建设部门将全区40多个在建重点工程项目分包给10名中层干部。各分包人立足行业职能,既严把监管关口,又利用自身业务优势,实行监管和服务的关口前移,开展全程跟踪服务。服务内容涉及项目手续、工程建设、质量监理、劳动用工等多个领域。分包服务项目工作开展以来,共为企业送政策、做好事,解决难题40个,消除隐患和劳资纠纷22起,为全区项目发展创造了良好环境。(杨春宁 刘福江)

日前,荣成市人力资源和社会保障局在市人力资源市场举办“2015年高校毕业生秋季供需见面会”。35家企业携带780多个岗位参会,岗位需求主要涉及机械制造、文秘、会计及经济管理等领域。会场当日初步达成就业意向80多人。(晓楠 之桦)

连日来,王连街道狠抓消防安全隐患排查整治等重要环节,切实加强辖区企业单位安全生产监管工作。街道还成立联合检查组,深入4家危化品和易燃易爆品生产经营企业开展安全生产大检查。重点检查了危险化学品场所的安全防范、消防设施配备、防火防爆措施、防雷防静电装置、管理制度落实以及各项应急预案制定等情况。针对检查中发现的17处安全隐患,执法人员要求立即整改或限期整改。(张海静)



栽种 草莓

连日来,好运角旅游度假区的采摘园里,到处是果农们忙碌的身影,一年一度的草莓种植季又开始了!今年各采摘园纷纷引进新品种。预计草莓苗移栽在国庆节前将全部完成。

杨春宁 成俊迎 摄影报道

好运角一企业获批省级企业技术中心

本报9月22日讯(林巍强 刘琳琳) 近日,威海百合生物技术股份有限公司检测研发中心被认定为“省级企业技术中心”,标志着企业技术研发能力和创新体系建设又迈上新台阶。

百合生物研发中心位于成山海洋生物产业园,占地面积1900多平方米,总投资2000多万

元,拥有美国安捷伦气相仪,液相色谱仪等先进设备100多台。主要围绕海洋生物保健食品产业发展需求,进行技术开发和研究,实现相关技术和产品的产业化转移,先后获得“省级重点工程实验室”、“省级一企一技术研发中心”等多个称号,承担了10多项省市级科技项目,

拥有专利和“健字号”产品100多项。

此次省级企业技术中心的评定,由省经信委组织专家根据企业经济状况、研发管理机制、研发设备和人员、研发成果等多项因素打分评定,被认定企业技术中心,省经信委将在创新项目和“产学研”基地建设

等方面优先给予资金支持。

近年来,好运角旅游度假区积极引导有条件的企业建设研发中心,完善技术创新体系,加强高端产品研发和终端市场开拓,目前已经培育百合生物、世代海洋生物、马山集团等多家企业研发中心,进一步提升了企业的核心竞争力。

全面摸排,确保食品安全

本报9月22日讯(肖芳芳) 为确保节日期间食品安全,荣成市食品药品监督管理局组织开展食品生产、流通、餐饮领域全面检查,切实为广大市民“两节”期间的食品安全保驾护航。

该局对全市339家食品生产

企业进行专题培训,重点就新食品安全法、新生产许可规定进行讲解,规范企业生产经营行为,提高企业主体责任意识;同时对35家食品生产加工小作坊进行登记确认,已发放15张登记卡。该局组织开展食品生产、流

通、餐饮领域全面监督抽检,共抽检250批次:生产领域100批次,餐饮领域50批次,流通领域100批次,并根据抽检问题对出现环节进行回访,督促整改落实。根据节日期间食品供应特

点,对月饼开展专项检查,重点对生产加工使用的原辅料,成品贮存条件和标签标识进行检查,共检查120家,责令8家企业进行整改;同时强化抽检,对非法添加防腐剂、甜味剂的行为进行重点检测,共抽检30批次。